

ZPRAVODAJ OBCE ČECHY POD KOSÍŘEM



Číslo: **1/2016** Vydává obec Čechy pod Kosířem nám. Svobody č. 289 okres Prostějov
Telefon/fax: 582 373 726 e-mail: ou@cechypk.cz internetové stránky: www.cechypk.cz

Jaro ťuká na dveře,
kdopak mu je otevře?
Vítr, sníh a fujavice
drží pevně kliku v ruce.

Jaro ťuká: ťuky, ťuk,
chce ho holka, chce ho kluk.
Zima ale drží kliku
i v posledním okamžiku.

Dnes je první jarní den,
vyženeme zimu ven.
Přivoláme sluníčko,
zasvit' aspoň maličko!



INFORMACE STAROSTY OBCE

CO BUDEME BUDOVAT V ROCE 2016

Zastupitelstvo rozhodlo pokračovat v opravách místních komunikací a chodníků. Letos bude provedena oprava v ulici Mánesova a v ulici Podlesí. V Mánesově ulici bude opravena místní komunikace, odstavné plochy a přístupové chodníky k obecním bytům. V ulici Podlesí bude provedena oprava stávajícího chodníku a vybudování odstavné plochy. Před opravou chodníku v ulici Podlesí se musí opravit kanalizace, která je v těchto místech v havarijním stavu.

Chceme provést opravu cihelné hřbitovní zdi, jejíž římša je ve velmi špatném stavu. Zdivo je zvětralé, nesoudržné a dochází k poškozování hrobů. Současně s opravou hřbitovní zdi bude provedena oprava fasády bývalé márnice – současného kolumbária a oprava obou vstupních bran.

V rámci programu Ministerstva pro místní rozvoj ČR jsme podali žádost o dotaci, která může být až do výše 70 % skutečně vynaložených uznatelných nákladů akce. V případě získání dotace bude tato použita na vybudování dětského hřiště a venkovní přírodopisné učebny na dvoře základní školy.

Pokud se nám podaří získat dotaci z Programu obnovy venkova Olomouckého kraje, bude provedena oprava spojovacího chodníku mezi náměstím Svobody a ulicí Lípy.

Z těch drobnějších akcí, které nás v letošním roce čekají, je to výměna svítidel v lehárně MŠ Podlesí, výměna dopravního značení na místních komunikacích a nejnnutnější oprava komunikace od radnice ke hřbitovu. Pochopitelně se budeme starat o údržbu veřejného prostranství a o ostatní věci související s provozem obce tak, aby se nám zde všem dobře žilo.

CO PŘIPRAVUJEME

Dokončujeme práce související s podáním žádostí na poskytnutí dotací z Operačního programu životního prostředí na zateplení základní školy a mateřské školy. V letošním roce chceme dokončit projekt na výměnu inženýrských sítí a opravu sociálek v základní škole. Spolupracujeme se společností E.ON na pracích souvisejících s přeložkou vzdušného elektrického vedení do země v ulicích Wolkerova, Husova, 9. května a ve zbytku ulice Tyršova. Realizace této akce by měla proběhnout v roce 2017.

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Do čtyř zapečetěných pokladniček Tříkrálové sbírky 2016 bylo v Čechách pod Kosířem vybráno celkem **26.586,- Kč, tj. o 2.050,- Kč více než v minulém roce**. Při této příležitosti děkuji všem dětem – junákům, které pod vedením paní Stanislavy Greplové letošní Tříkrálovou sbírku opět bezvadně zvládly. Stejně poděkování patří i panu Václavu Obrovi a jeho spolupracovníkům, kteří v rámci konání Tříkrálového koncertu v Muzeu kočárů umožnili tuto charitativní sbírku podpořit.

VELIKONOČNÍ SKAUTSKÉ KUŘÁTKO

V sobotu dne **19. března 2016 od 9.00 hod.** provede oddíl Junáka sbírkovou akci Velikonoční skautské kuřátko, která bude součástí celostátní veřejné sbírky Pomozte dětem.

JARNÍ SBĚR ODPADŮ

Jarní sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů se v naší obci uskuteční v **sobotu dne 23. dubna 2016** v době od 8.00 do 9.30 hod. na zpevněné ploše na konci Husovy ulice směrem na Pěnčín. Sběr železného šrotu po obci bude zahájen našimi hasiči ve stejný den od 9.30 hodin. Sběr papíru, který již tradičně zajišťují žáci naší základní školy, se bude konat **ve středu dne 20. dubna 2016** od 13.00 hod.

STOČNÉ PRO ROK 2016

Jak jsme vás průběžně informovali, jsme nuceni v souvislosti s poskytnutou dotací na Intenzifikaci a rozšíření naší ČOV dodržovat výši stočného, která je stanovena na mnoho let dopředu. Podle finanční a ekonomické analýzy, která je přílohou smlouvy o poskytnutí dotace, mělo činit stočné pro letošní rok 24,- Kč/m³. Po velmi zdoluhavých a náročných jednáních s poskytovatelem dotace se nám podařilo vyjednat snížení této ceny na 22,50 Kč/m³. Víme, že to není mnoho, ale naše snažení se projeví až v následujících letech, kdy například v roce 2025 mělo být stočné 37,- Kč/m³ a námi dojednaná cena bude 29,- Kč/m³.

Pro letošní rok při plném napojení domácnosti tak bude výše stočného 810,- Kč na osobu/rok.

Pro ilustraci ještě uvádíme ceny stočného v okolních obcích: Kostelec na Hané 32,50 Kč/m³, Čelechovice na Hané 44,30 Kč/m³, Přemyslovice 34,50 Kč/m³, Ptení 35,- Kč/m³.

INFORMACE VETERINÁRNÍHO LÉKAŘE

Veterinární lékař pan MVDr. Stanislav Šoustal oznamuje našim občanům, že přeočkování psů a koček v naší obci proběhne v **sobotu 9. dubna 2016** v autobusové čekárně u nákupního střediska v době od 9.30 do 10.30 hodin. Očkování psů bude možné proti vzteklině a nebo tzv. kompletní vakcínou proti všem psím nemocem. Přímou na místě bude možné si zakoupit i tablety na odčervení psů a koček.

Očkovací průkazy nezapomeňte vzít s sebou!

POSEZÓNNÍ SERVIS PLYNOVÝCH KOTLŮ

Společnost Plynoservis Prostějov bude v naší obci provádět **od 9. do 13. května 2016** posezónní prohlídky a čištění plynových kotlů a dalších plynových spotřebičů. Zájemci o tuto službu se mohou nejpozději do uvedeného data přihlásit osobně nebo telefonicky na obecním úřadě.

POPLATKY PRO ROK 2016

Oznamujeme občanům, že v termínu **k 31. květnu 2016** je splatná první část poplatků za likvidaci odpadů. Poplatek do uvedeného data můžete také uhradit jednorázově za celý rok. Výše poplatku pro rok 2016 činí 420,- Kč na osobu/rok. Termín pro úhradu poplatku ze psů je stanoven do **31. května 2016**. Výše poplatku zůstala pro rok 2016 stejná jako v minulém roce. Pro úhradu poplatku za stočné je stanoven termín splatnosti do **30. listopadu 2016**. Poplatek za stočné je při plném napojení 810,- Kč na osobu/rok a je možné si jeho úhradu rozdělit do čtyř splátek. **Upozorňujeme notorické neplatiče, že dlužné částky budeme vymáhat soudní cestou.**

S výběrem poplatků bude započato 4. dubna 2016. Žádáme občany, aby využívali k úhradě poplatků pouze úřední dny, tj. pondělí a středu.



POZVÁNKA NA PŘEDNÁŠKU

Klub seniorů v Čechách pod Kosířem pod záštitou starosty obce Ing. Milana Kiebela zve srdečně všechny své členy a také zájemce z řad občanů na přednášku Mgr. Roberta Šreka, historika umění z Olomouce na téma:

„Zámek a park v Čechách pod Kosířem, historie, současnost a budoucnost“.

Přednáška se koná dne 22. 3. 2016 v 17.00 hod. v sále Multifunkční budovy pro kulturu a sport v Čechách pod Kosířem.

Srdečně zvou pořadatelé

POZVÁNÍ DO KNIHOVNY

Milí čtenáři současní i budoucí, jistě mnohým z vás neunikla informace, že březen je (jako ostatně každý rok) měsícem čtenářů. Tyto „oslav“ bývají často spojeny se snahou čtenáře něčím zaujmout nebo jim prostě udělat radost. Na tuto cestu se ráda vydá i Knihovna pod Kosířem, proto vás v ní v průběhu tohoto měsíce čekají opět nové knižní tituly české i zahraniční produkce. Vybírat si můžete jako vždy v pátek od 17 do 19 hodin. Za připomenutí stojí také to, že „menší místnůstku“ plnou knih můžete navštívit kdykoliv v otevírací době obecního úřadu a odložit do ní či odnést si z ní cokoliv, co alespoň vzdáleně připomíná knihu či jinou tiskovinu.

Krásný váš/náš svátek přeje
Mgr. Simona Hýblová, knihovnice

ZAHÁJENÍ TURISTICKÉ SEZÓNY V MUZEU KOČÁRŮ

Vážený spoluobčané, přijmete prosím pozvání na slavnostní otevření turistické sezóny zahájené 26. března 2016 v Depozitáři Muzea kočárů nejen oslavou Velikonoc, ale i novou výstavou čtyřiceti zrestaurovaných kočárů včetně čtyř nově dokončených kočárů hraběcí rodiny Tarouců ze zdejšího zámku. V tento den také od osmé hodiny ranní vypravujeme velký cestovní kočár, který na své cestě urazí 60 km a projede šestnáct obcí. Kočár vezoucí zavazadla s dárky v doprovodu jízdní hlídky 1. hulánského regimentu, urozené zámecké vrchnosti ve společnosti lidových muzikantů, bude šířit zábavnou formou osvětu a kouzlo dávných tradic našich předků.

Václav Obr

EXPEDIČNÍ KAMERA 1. 4. 2016 od 18.00 hod.

Diváci budou mít možnost zhlédnout ty nejlepší snímky o dobrodružných výpravách za zapomenutými národy a tajuplnými místy, o poznávání starobyklých kultur i extrémních expedicích do těch nejnedostupnějších míst Afriky a Asie i neuvěřitelné výkony na hranici lidských možností v Alpách.

Diváci se stanou svědky jednoho extrémního výkonu, zdolat všechny čtyřtisícové vrcholy v Alpách za neuvěřitelných 80 dní.

Diváci také uslyší příběh řeky Colorado, jejíž ústí bylo na počátku dvacátého století obklopeno rostlinami. Kdysi mohutný tok však už více než dvě dekády nespátřil moře. Vyschl vždy dřív, než se k němu dostal. Dále budete moci zhlédnout mnoho jiných zajímavých filmů.

Vstupenky jsou v předprodeji v Multifunkční budově za příjemných 40 Kč.

Jan Menšík

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ ZÁMKU V ČECHÁCH POD KOSÍŘEM PO REKONSTRUKCI

Dne 2. dubna 2016 dojde po dlouholeté a rozsáhlé rekonstrukci k znovu otevření expozice v prostorách zámku Čechy pod Kosířem. Slavnostní zahájení sezóny bude probíhat po celý den s následujícím programem:

9.00 – otevření prostor zámeckého areálu veřejnosti

10.00 – hudební vystoupení dětí MŠ a ZŠ Čechy pod Kosířem v zámecké oranžerii

11.00 – slavnostní otevření Červené věže

12.00 – vystoupení pěveckého souboru Skřivan z Drahanovic v zámecké oranžerii

13.00 – vystoupení folklorního souboru Kosíř v zámecké oranžerii

14.00 – příjezd hrabat Silva-Tarouca s hejtmanem Olomouckého kraje J. Rozbořilem a J. Svěrákem

15.00 – autogramiáda Jana Svěráka

15.00 – vystoupení folklorního souboru Mánes z Prostějova

16.00 – vystoupení pěveckého souboru Skřivan z Drahanovic

Doprovodný program – Hanácký řemeslný a umělecký jarmark, občerstvení.

Srdečně zvou pořadatelé

JIRKA KUBÍČEK JE MISTREM EVROPY V AUTOMOBILOVÝCH ZÁVODECH DO VRCHU PRO ROK 2015

Jsem rád, že vám mohu touto cestou oznámit, že náš občan Jirka Kubíček završil závodní sezónu 2015 titulem Mistra Evropy v závodech historických automobilů do vrchu. Tento šampionát se skládá z 12-ti závodů v ČR, Slovensku, Itálii, Rakousku, Slovinsku, Chorvatsku a Německu. V posledních 2 sezónách se mu podařilo získat titul vicemistra Evropy.

Sezóna 2015 se rozhodovala až na posledních závodech v toskánském Chianti. Jirka tam odjížděl přímo po závodě, který se konal v chorvatském Buzetu. Pohled na průběžnou tabulku před posledním závodem předpokládal velký boj mezi Jean Maria Almerasem, který byl stále v čele tabulky a Jirkou, který byl na průběžném 2. místě. Věděl, že všechny trumfy jsou v jeho rukách a do Itálie odjížděl s jedinou myšlenkou, a to dotáhnout tuto sezónu do vítězného konce, což se na konec podařilo. Jirka si tak mohl vychutnat naplno závěrečné oslavy na stupních vítězů.

Tohoto úspěchu by nebylo možné dosáhnout bez velké podpory mechanika Dušana Fišera, který se na tomto výsledku významně podílel a samozřejmě by to nebylo možné ani bez podpory rodiny, partnerů, (mezi které patří i naše obec), přátel a kamarádů. Jim patří rovněž velké poděkování. Titul Mistra Evropy mu byl slavnostně předán 20. února 2016 v Paříži.

Jménem všech občanů blahopřeji Jirkovi k tomuto jedinečnému úspěchu a děkuji mu nejen za reprezentaci obce, ale i naší republiky v těchto prestižních evropských automobilových závodech. Vždyť jen málo rodáků a občanů naší obce dosáhlo podobného úspěchu.

Závodní část loňské sezóny je tedy minulostí. Do letošní, jeho již desáté závodní sezóny, která zanedlouho začne, přejeme Jirkovi Kubíčkovu mnoho dalších úspěchů a také, aby se pokaždé ve zdraví vrátil domů.



Ing. Milan Kiebel



FOTBALOVÝ ODDÍL

JARO 2016

Datum	Kdo	Začátek	Odjezd
neděle 3. 4.	Čechy pod Kosířem – Brodek u Konice	15.30	
neděle 10. 4.	Nezamyslice - Čechy pod Kosířem	10.00	9.00
neděle 17. 4.	Čechy pod Kosířem - Vícov	16.00	
neděle 24. 4.	Čechy pod Kosířem - Ptení	16.00	
neděle 1. 5.	Kostelec na Hané - Čechy pod Kosířem	16.30	15.30
neděle 8. 5.	Čechy pod Kosířem - Bedihošť	16.30	
neděle 15. 5.	Tištín - Čechy pod Kosířem	16.30	15.30
neděle 22. 5.	Čechy pod Kosířem – Protivanov B	16.30	
neděle 29. 5.	Kladky - Čechy pod Kosířem	16.30	15.30
neděle 5. 6.	Čechy pod Kosířem - Dobromilice	16.30	
neděle 12. 6.	Výšovice - Čechy pod Kosířem	16.30	15.30

KALENDÁŘ KULTURNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ 2016

18. a 19. března se uskuteční velikonoční jarmark s výstavou. Akce proběhne ve velkém sále Multifunkční budovy pro kulturu a sport. Výstava bude přístupná v pátek od 10.00 do 12.00 hod. a od 15.00 do 18.00 hod. a v sobotu od 13.00 do 16.00 hod.

19. března (sobota) V. ročník Josefovského turnaje ve stolním tenise v MFB – pořádá SDH.

26. března (sobota) proběhne od 8.00 hod. v prostoru před Hasičským muzeem a Muzeem kočárů slavnostní otevření muzeí, které bude následně pokračovat jízdou cestovního kočáru po památných místech našeho regionu (Lhota pod Kosířem, Drahanovice, Loučany, Senice na Hané, Dubčany, Unčovice, Mezice, Náklo, Příkazy, Vojnice, Ústín, Topolany, Hněvotín, Lutín, Slatinice a Čechy pod Kosířem). V Muzeu kočárů je připraven po celý den bohatý program.



26. března (sobota) pořádá TJ Sokol Čechy pod Kosířem „Velikonoční turnaj v minikopaně“, který se uskuteční ve sportovní hale MFB pro kulturu a sport se začátkem v 10.00 hod.

26. a 27. března bude v Muzeu kočárů od 9.00 do 17.00 hod. probíhat V. ročník „Velikonočních tradic“. Muzeum kočárů pro vás připravilo malování vajíček, zdobení kraslic tradiční i netradiční technikou, pletení kocarů, ochutnávku perníků atd.

2. dubna (sobota) výstava kočárů rodu Silva Tarouců v Muzeu kočárů spojená se slavnostním otevřením zámku v Čechách pod Kosířem.

30. dubna (sobota) proběhne tradiční „Pálení čarodějnic“, začátek je v 14.00 hod. Po průvodu dětí obcí se společně sejdem v zahradě MFB pro kulturu a sport. Pořadatelem je Základní a mateřská škola Čechy pod Kosířem, obec Čechy pod Kosířem a TJ Sokol. Občerstvení bude jako vždy zajištěno.

6. května (pátek) se uskuteční oslavy výročí Dne osvobození. V 18.00 hod. vyjde od radnice průvod obcí k pomníku padlých a oslavy budou pokračovat setkáním občanů v zahradě MFB pro kulturu a sport, kde bude zajištěno občerstvení a zapálena vatra. Občerstvení zajišťuje TJ Sokol.

28. května (sobota) je připravován od 14.00 hodin tradiční velký dětský den - Pohádková cesta zámeckým parkem, na který bude bezprostředně navazovat dětská diskotéka a atrakce pro děti i dospělé v zahradě MFB. Pořadatelem je Základní škola a mateřská škola Čechy pod Kosířem spolu s rodiči dětí a místní TJ Sokol. Občerstvení zajišťuje TJ Sokol.

25. června (sobota) se od 20.00 hod. uskuteční tradiční hodová zábava v zahradě MFB. Pořádá TJ Sokol. K tanci i poslechu hraje skupina PRYOR.

26. června (neděle) hody v obci, program - po celý den lunapark manželů Doležalových, prodejní stánky s výrobky regionálních řemeslníků a umělců Hané, dopoledne setkání občanů na fotbalovém hřišti, kde proběhne utkání současné fotbalové reprezentace obce se starými pány. Pořadatel obec Čechy pod Kosířem, TJ Sokol Čechy pod Kosířem a občanské sdružení Letokruhy.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

NAROZENÍ DĚTÍ

S TRVALÝM POBYTEM V ČECHÁCH POD KOSÍŘEM

V uplynulém roce se v naší obci narodilo 12 dětí. Jsou to:

Kment Marek – Lípy 326, **Bendová Ráchel** – Podlesí 12, **Špunda Šimon** – Wolkerova 271, **Klusáčková Agáta** – Podlesí 14, **Šnajdrová Sofie** – nám Svobody 289, **Gaňová Noemi** – Komenského 136, **Benešová Karolína** – Tyršova 225, **Fišer Dan** – Tyršova 362, **Moravčíková Elena** – Wolkerova 104, **Houb Vojtěch** – Havlíčkova 193, **Grepl Jan** – Havlíčkova 25, **Smyčková Linda** – nám. Svobody 289.



ÚMRTÍ NAŠICH SPOLUOBČANŮ V ROCE 2015

Anežka Smékalová – Komenského 150, **Radek Vlácil** – Husova 71, **Oldřich Otruba** – Tyršova 243, **Jaroslava Krpáková** – Wolkerova 259, **Rudolf Konečný** – Tyršova 220, **Milada Pospíšilová** – Wolkerova 210, **Věra Horáková** – nám. Svobody 115, **Jiří Müller** – 9. května 279, **Františka Vaculová** – Komenského 360, **Jindřich Pospíšil** – Komenského 360, **Marie Báb'ková** – Tyršova 337, **Oldřiška Přikrylová** – Komenského 360, **Helena Řezníčková** – Husova 189, **Josef Vinkler** – Husova 207, **Josef Ponížil** – Tyršova 298, **Petr Pořízka** – Husova 213.

TRVALÝ POBYT

K 31. 12. 2015 měla naše obec celkem 1051 obyvatel, z toho 512 žen a 539 mužů. Během uplynulého roku se do naší obce přihlásilo k trvalému pobytu 14 občanů a naopak 28 občanů se odhlásilo.

UZAVŘENÍ MANŽELSTVÍ

V roce 2015 bylo před naším matričním úřadem uzavřeno 32 manželství, z toho 30 manželství bylo uzavřeno na jiném vhodném místě v zámeckém parku a 2 manželství byla uzavřena v místním kostele sv. Jana Křtitele.

ŽIVOTNÍ VÝROČÍ NAŠICH SPOLUOBČANŮ

Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří se dožívají ve II. čtvrtletí roku 2016 významného životního jubilea. Jsou to:

Čumpelík Jiří <i>Komenského 360</i>	87 let
Nemečková Františka <i>Lípy 348</i>	88 let
Pochylá Marie <i>Komenského 360</i>	90 let
Konečný Jaroslav <i>Tyršova 231</i>	92 let
Kristková Marie <i>Komenského 360</i>	89 let
Erben Vlastimil <i>9. května 282</i>	82 let
Kiebel Milan <i>Tyršova 237</i>	83 let
Pospíšilová Anna <i>nám. Svobody 114</i>	88 let
Smékalová Květoslava <i>Husova 187</i>	86 let
Skácelová Antónia <i>nám. Svobody 318</i>	81 let
Schönová Milada <i>9. května 280</i>	87 let
Pavličková Vlasta <i>Tyršova 242</i>	87 let
Polének Vojtěch <i>Komenského 232</i>	81 let
Vodičková Jindřiška <i>nám. Svobody 61</i>	93 let



V Čechách pod Kosířem 18. března 2016

Ing. Milan Kiebel starosta obce

Pavína Pluskalová